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 Centrul European de Studii în Probleme Etnice a continuat tendința ascendentă din 

ultimii ani în ceea ce privește punctajul final al dosarului de autoevaluare anual, cu toate că 

numărul de cercetători a rămas la fel de redus (6 persoane). A se vedea mai jos punctajele 

obținute pe parcursul ultimilor trei ani: 

 2015: 

o punctaj total: 500 

o punctaj total ponderat: 132 

o pondere sumă punctaje ponderate criterii de performanță: 69,6% 

 2016:  

o punctaj total: 547 

o punctaj total ponderat: 162,8 

o pondere sumă punctaje ponderate criterii de performanță: 80,34 

 2017: 

o punctaj total: 644 

o punctaj total ponderat: 190,6 

o pondere sumă punctaje ponderate criterii de performanță: 80,59% 

Ultimul an de activitate a fost marcat de reușita implicării de tineri în activitatea de 

cercetare-documentare-conferențiere-publicare, după ce, la finele anului 2016, aceștia au fost 

cooptați în echipa CESPE pe posturile de cercetători științifici disponibile. Astfel, în momentul 

de față (noiembrie 2017), din cei 6 cercetători, 4 au vârsta sub 35 de ani. De asemenea, în 

activitățile de cercetare ale CESPE s-au implicat și o serie de studenți și masteranzi în calitate de 

voluntari.  

În plus, un mare succes pentru Centru a fost aprobarea de către Biroul Prezidiul 

Academiei Române (în ședința din data de 14 noiembrie 2017) a cererii de suplimentare (nr 

înreg. 45/13.11.2017) cu 2 posturi de cercetător științific a echipei CESPE, o schimbare 
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cerută de câțiva ani de zile, necesară atât pentru buna desfășurare a activităților institutului, cât și 

pentru imaginea Academiei Române sub auspiciile căreia CESPE este organizat. 

Activitatea CESPE a fost continuată în ceea ce privește participarea la evenimente 

științifice și culturale, care implică și publicarea de materiale relevante a cercetătorilor angajați, 

contribuind cu informații actualizate relevante în domeniul studiilor sociale. Astfel, în luna 

ianuarie 2017, echipa CESPE a fost invitată din partea administrației locală a localității Crihana 

Veche, Republica Moldova, să efectueze o vizită de lucru internațională pe perioada 

Festivalului datinilor de iarnă, organizat de către primăria locală, intitulat „Capra, Turca, 

Breaza”, la care au participat reprezentanți ai comunităților românești din România, R. Moldova, 

Ucraina în vederea conservării și promovării patrimoniului imaterial comun. Informațiile 

obținute în urma acestei vizite de studiu le-au completat pe cele obținute pe parcursul cercetării 

de teren organizate în anul 2015, iar o formulă sintetizată a acestora, adaptată marelui public, 

este pusă la dispoziție prin intermediul volumului „Crihana Veche. Album monografic” 

publicat în anul 2017 la editura ICR.  

O altă parte importantă din activitatea cercetătorilor CESPE a constat în participarea pe 

parcursul anului la o serie de conferințe internaționale și naționale, unde aceștia au fost 

acceptați de comitetele de organizare și la care au prezentat alocuțiuni cu cele mai noi contribuții 

în domeniile lor de interes (din punct de vedere al dezvoltărilor teoretice, metodologice și 

practice).  

Pe lângă reuniunile științifice, trebuie menționat și faptul că CESPE este considerat un 

partener important de dialog în chestiunea drepturilor minorităților, fapt ce a făcut posibilă 

prezența și alocuțiunea delegației CESPE la Reuniunea Subcomisiei privind drepturile 

minorităților a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei, ce a avut loc la Senatul 

României, Sala Avram Iancu, în data de 21 noiembrie 2017, în prezența unor oaspeți precum dl. 

senator Viorel-Riceard Badea, raportor APCE privind protecția persoanelor aparținând 

minorităților naționale, președintele Comisiei românilor de pretutindeni a Senatului, dl. senator 

Cornel Popa, Vicepreședinte al Senatului, dlui. Damien Thiéry, președintele Subcomisiei APCE 

privind minoritățile, dlui. George Ciamba, secretar de stat, Ministerul Afacerilor Externe, etc. 

Colaborarea cu sectorul non-guvernamental a continuat și în acest an, prin co-

organizarea celei de-a VII-a ediții (iulie-august 2017) a Școlii de vară de sociologie aplicată, în 

colaborare cu Asociația Română de Geopolitică, Geoeconomie și Geocultură în localitatea Valea 

Mare, jud. Covasna. Cu acest prilej, membrii CESPE și participanții înscriși au putut realiza o 

cercetare exploratorie în localitate, ce se va finaliza printr-un raport de interes public pe 

parcursul anului viitor. 

Din punct de vedere al publicațiilor, s-a continuat editarea revistei Etnosfera, cu cele 

două numere anuale, disponibile gratuit online la adresa www.etnosfera.ro. De asemenea, o altă 

decizie a Biroului Prezidiului Academiei a venit în sprijinul CESPE: tot în ședința din data de 14 

noiembrie 2017 (și confirmată de Cabinetul Secretarului General prin adresa nr. 

1265/17.11.2017), s-a aprobat includerea începând cu anul 2018 a Revistei Centrului 

European de Studii în Probleme Etnice intitulată „Etnosfera” în cadrul circuitului de 

http://www.etnosfera.ro/
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publicații periodice ale Academiei Române ce beneficiază de finanțare în materie de 

editare, tipărire și distribuție, înlăuntrul domeniului „economie, juridic și sociologie”. Acest 

fapt va duce cu siguranță atât la îmbunătățirea vizibilității activității CESPE prin o mai bună 

diseminare a producțiilor CESPE în interiorul comunității științifice, cât și la crearea de noi punți 

culturale și instituționale cu specialiști din domeniul cercetării socio-umane, din țară și din 

străinătate.  

 În plus, la capitolul publicare, un alt demers științific gândit pe termen lung, ca o 

inițiativă recurentă, intitulat Studii sociologice a fost reluat. Prin acest proiect editorial se 

vizează atât promovarea de contribuții teoretice și metodologice valoroase pentru dezvoltarea 

sociologiei românești, cât și lansarea de tineri cercetători pe piața publicațiilor, grupați în jurul 

Centrului European de Studii în Probleme Etnice al Academiei Române. După ce primul volum 

apărut în 2015 la editura Etnologică s-a bucurat de o atenție deosebită în comunitatea științifică, 

iată că anul acesta apare și cel de-al doilea volum, alcătuit dintr-un mănunchi de studii grupate 

tematic, corespunzătoare anilor de cercetare 2015-2017, semnate de cercetători ce activează în 

București (în mediul universitar sau cel de cercetare-dezvoltare) și de experți afiliați unor 

instituții de cultură importante. 

Rezultatele cercetărilor CESPE reprezintă încununarea eforturilor susținute pe parcursul 

ultimilor ani, care au dus la îmbunătățirea prestației științifice a colectivului de cercetători, dar și 

la conturarea unei imagini pozitive asociate Centrului, care să facă cinste instituției de care 

aparține, Academia Română. Din această perspectivă, valorificarea rezultatelor înregistrate în 

decursul anului 2017 s-a realizat prin: 

1. Publicaţii în volume, articole în reviste de specialitate, inclusiv în cea a Centrului; 

2. Comunicări la sesiuni ştiinţifice naționale și internaționale; 

3. Vizite de lucru (atât în zona parlamentară, cât și cea de cercetare); 

4. Organizarea de școli de vară și iarnă; 

5. Rapoarte pe problemele societăţii româneşti și a mediului intercultural și multicultural; 

6. Acordarea de expertiză şi consultanţă autorităţilor de stat şi diferitelor organizaţii interesate 

în domeniile specifice CESPE; 

7. Diseminarea produselor finale CESPE ce sunt distribuite în special prin intermediul noilor 

mijloace media, accesibile publicului larg: postări periodice pe pagina oficială de Facebook, 

actualizarea website-ului, dar și prin intermediul revistei Etnosfera; 

8. Rezultatele obţinute în activitatea de cercetare au permis dezvoltarea de colaborări cu 

instituţii publice naţionale româneşti și instituţii publice locale.  

9. O parte dintre cercetătorii CESPE fac parte din comitete de coordonare/experţi sau sunt 

membri ai unor structuri profesionale şi de cercetare internaţionale 

   

Data:        Director CESPE, 

22 noiembrie 2017          prof.univ.dr. Radu Baltasiu 
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